

新北市政府消防局112年11月份大事紀

日期	大事紀要	內容簡述	地點/權責單位	幹部/承辦人	影像檔	影像檔
10月26日至11月30日	辦理「112年災害管理資訊系統(EMIS)推廣教育」	為加強本局災害緊急應變小組熟悉本市災害應變中心系統之操作與運作機制，課程內容含災害應變中心開設運作機制、緊急應變小組任務分工、EMIS系統介紹及實務操作說明、災況情境模擬及EMIS系統操作練習，共計辦理14場次，受訓人數計292人。	市府9樓災害應變中心及消防局各救災救護大隊/整備應變科	曹莞勛股長/ 許哲翊科員		
11月3日	辦理「一二運動，健康有我」女性專班課程	本次課程以女性消防同仁為主要參加對象，邀請愛迪樂治療所負責人陳胤甫物理治療師擔任講座，講授經絡按摩、身體保健及防止運動傷害相關內容，並採徒手放鬆方式改善、減少並預防疼痛，增加生活品質、進而能以更健康之身心靈投入工作，共計38位同仁參與。	局本部9樓大禮堂/ 人事室	黃靜怡專員/ 吳佳芮約僱人員		
11月4日	辦理「永利義消防宣分隊災情勘查車啟用典禮」	李倩萍及陳啟能議員爭取之災勘情勘查車為今年第一部由議員爭取給第七大隊永利義消防宣分隊的災情勘查車，藉此充實永和區在地救災能量，提升救災效能，保障市民生命財產安全。	永利分隊/ 民力運用科	吳金融專員/ 吳敬暉隊員		
11月6日至10日	辦理「112年下半年無人機操作人員基礎訓練」	本局「112年下半年無人機操作人員基礎訓練」於112年11月6日至10日辦理，訓練重點包括：民航法規與空域管制、具GPS模式飛行訓練（前進畫圓、四邊航線、內外八字、迷航、失控返航）及無GPS模式飛行訓練（前進畫圓、四邊航線、內外八字、綜合飛行訓練）；由各大隊、火災鑑識中心及整備應變科同仁共35名參訓。	新北市急難救援協會飛行場/災害搶救科	張程翔股長/ 余承儒隊員		

11月7日	召開「本市113年防治一氧化碳中毒公益合作會議」	為媒合樂於公益的熱水器品牌商協助本市潛勢戶維護居住安全，本次會議邀請有意願與本局公益合作提供免費換裝之熱水器品牌商及台灣區瓦斯器材工業同業公會共同研議合作。	局本部1001會議室/ 危險物品管理科	黃健智股長/ 吳柏翰隊員		
11月7日、14日	辦理「112年羽球課程活動」	為健全同仁身體健康，維持運動習慣，辦理羽球體能課程活動，同時培養團隊精神並激勵服勤士氣，共24人參與。	楓育羽球館/ 人事室	黃靜怡專員/ 莊約僱人員程宇		
11月10日	辦理「本市災害應變中心功能分組講習訓練」	為提升各級災害應變中心之垂直溝通整合與協調，建立全國一致性的應變架構基礎，內政部特邀請美國國際開發總署(USAID)專家團說明美方災害應變中心功能分組(ESF)運作相關機制，由本局李局長清安及內政部消防署馮副署長俊益共同主持，共計128人參訓。	市府9樓災害應變中心/ 整備應變科	曹莞昺股長/ 陳薇安隊員		
11月10日	辦理「113年災害協作中心收容開設演練」	本次演練情境設定為大規模災害後由慈濟三重靜思堂啟動災害協作中心運作機制並協助公部門進行收容作業，新北市與慈濟三重靜思堂共同合作，建立完整運作機制，因慈濟長期與新北市在防救災領域保持合作，且慈濟具備完整運作編組及充足人力，又有靜思堂充足之空間及完善硬體，使災害協作中心推動事半功倍，這次演練針對災害協作中心開設收容進行驗證，本次活動計約200人參與。	慈濟三重靜思堂/ 減災規劃科	洪偉仁股長/ 江明翰辦事員		

11月11日至12日	辦理「新北市政府45期防災士培訓課程」	為培訓本轄防災士專業人才，並建立培訓人員正確防災觀念及防救災技能，具備平時指導社區強化防災意識、災時自救並救人能力，已於112年11月11、12日假汐止區慈濟園區辦理1梯次防災士培訓課程，參訓學員全程參與課程及接受防災士培訓成果測驗(包含學科及術科測驗)，共計100人參訓。	汐止靜思堂/ 減災規劃科	洪偉仁股長/ 陳志華科員		
11月14至28日	辦理「112年核子事故區域防災社區民眾防護演練」	本府「112年核子事故區域防災社區民眾防護演練」已於11月14至28日假核一、核二廠EPZ內辦理8場次活動，總計萬里、石門、金山及三芝等4區，萬里里、尖鹿里、茂林里、石門里、草里里、金美里、重和里、萬壽里、西湖里、永興里及新庄里等11里，參與里民共計2,100人。	萬里區、金山區、石門區、三芝區/ 整備應變科	楊仁宏股長/ 夏台龍隊員		
11月15日	召開「本市災害防救辦公室112年第4季派兼人員工作會議」	為協調、整合暨執行本府各項災害防救業務政策，由李局長兼副主任清安主持，針對「災害防救會報列管案」及「本市災防業務重點工作」說明執行情形，並請水利局及台水公司報告「本市自來水汰管計畫辦理進度暨破管原因分析與策進作為案」、衛生局及消防局報告「因應淡水區民間戒癮中心火警案精進措施」、臺大團隊報告「未來情境水災危險脆弱度成果案」。	本府行政大樓9樓災害應變中心/ 資通管考科	康竣隆股長/ 黃聖閔隊員		
11月15日至17日	辦理「112年下半年無人機操作人員複訓」	本局「112年下半年無人機操作人員複訓」於112年11月15日至17日辦理，訓練重點包括：民航法規與空域管制、具GPS模式飛行訓練（前進畫圓、四邊航線、內外八字、迷航、失控返航）及無GPS模式飛行訓練（前進畫圓、四邊航線、內外八字、綜合飛行訓練）；由本局各單位已取得無人機操作證人員共47名參訓。	新北市急難救援協會飛行場/ 災害搶救科	張程翔股長/ 余承儒隊員		

11月18日	辦理「社后義消分隊災情勘查車啟用典禮」	由消防局陳勝照專門委員代表接受白珮茹議員爭取之災勘情勘查車，本次為今年度白珮茹議員爭取給第六大隊社后義消分隊的第二部災情勘查車，藉此充實汐止區在地救災能量，提升救災效能，保障市民生命財產安全。	社后分隊/ 民力運用科	吳金融專員/ 吳敬暉隊員		
11月19日	參加「《EMS金梧桐獎》授獎典禮」	社團法人台灣急診醫學會為表彰年度緊急救護相關領域具有傑出事項及特殊貢獻人員，特訂定《EMS金梧桐獎》，由該學會緊急醫療救護委員會針對緊急救護領域之政策企劃、教育訓練、研究創新、跨區域(縣市)影響等事蹟做審查；本科經評選為《EMS金梧桐獎》獲獎團體，由本科林科長士閔前往授獎。	屏東榮民總醫院5F會議廳/緊急救護科	黃上鳴股長/ 劉佩怡隊員		
11月20日至22日	辦理「112年山域事故案件幕僚作業訓練」	本局「112年山域事故案件幕僚作業訓練」於112年11月20日至22日辦理，本次訓練重點為前進指揮所架設及作業、定位座標查報、地理資訊軟體操作教學、圖資與案件情資套疊運用、電信查址申請與判讀、搜索熱區預判與規劃等；由各大、中隊幕僚人員及山域專隊幹部共19名參訓。	局本部9樓大禮堂/災害搶救科	張程翔股長 李哲遠科員		
11月21日	辦理「救護義消第24屆週年慶暨大、中、分隊長及大隊顧問聘任典禮」	為慶祝新北市義勇消防總隊救護大隊成立24週年，及感謝本局救護義消時常隨救護車出勤，協助警消人員執行救護處置，並協助CPR宣導業務，由朱副市長惕之主持，並頒發1位大隊長、6位中隊長及26位分隊長聘書，予以表彰及肯定，另由新任救護義消大隊長林淑娟頒發130位大隊顧問聘書，為救護義消大家庭帶來新的成員，提升整體救護服務品質。	頤品飯店-新莊晶冠館/ 緊急救護科	黃上鳴股長/ 陳威志隊員		

11月22日	辦理「112年桌球課程活動」	為健全同仁身體健康，維持運動習慣，辦理桌球體能課程活動，同時培養團隊精神並激勵服勤士氣，共8人參與。	局本部9樓大禮堂/ 人事室	黃靜怡專員/ 莊約僱人員程宇		
11月24日	召開「新北市核能安全監督委員會112年第3次會前會」	由李局長清安(陳國忠副局長代理)主持，邀請核安會、經濟部國營司、台電及本府農業、環保、工務局與NGO團體參與，針對核電廠除役作業進度、未來用過核子燃料再取出相關安全規劃、112年核安第29號演習演練檢討精進事項、英國低放射性廢棄物處置經驗及高階放射性核廢料最終處置納入「地下實驗室」SWOT分析為主題等相關議題進行討論。	市府9樓災害應變中心/ 整備應變科	楊仁宏股長/ 嚴浩軒技士		
11月24日	112年新北市政府消防局局長與外勤同仁業務交流會	為傾聽基層同仁之心聲，並與同仁面對面良性互動，透過雙向溝通瞭解彼此困境及想法，藉此凝聚同仁向心力及提升工作士氣之效，特舉辦與同仁雙向溝通之業務交流會，共95人參與。	局本部9樓大禮堂/ 人事室	黃靜怡專員、楊雅靜股長/ 賴韋廷科員、吳泰倫科員		
11月24日	辦理「第45期救助隊訓練成果驗收」	隨著社會環境的變遷，消防工作已不能侷限於傳統火災搶救，所以消防人員必需學習更多不同的搶救技能，以因應多元複雜的災害類型。 本局於112年9月18日至11月26日辦理第45期救助隊訓練，訓練課程包含救助戰技訓練及特殊災害搶救訓練等，並於11月24日完成成果驗收，期望透過提昇消防人員人命救助戰術、戰技及特殊災害處理能力，俾於災害來臨時，發揮人命救助效能。	保長坑訓練中心/ 教育訓練科	謝仁傑股長/ 周美秀科員		

11月25日	辦理「平溪義消分隊災情勘查車啟用典禮」	由消防局陳勝照專門委員接受林喬綺議員爭取之災勘情勘查車，本次為今年度由議員爭取給第六大隊的災情勘查車，藉此充實平溪區在地救災能量，提升救災效能，保障市民生命財產安全。	平溪分隊/ 民力運用科	吳金融專員/ 吳敬暉隊員		
11月26日	德音義消特搜分隊救災裝備典禮	由消防局陳崇岳副局長代表接受陳明義議員爭取之災勘情勘查車，本次為今年度唯一一部四輪驅動車，爭取給特搜大隊部的災情勘查車，藉此充實汐止區在地救災能量，提升救災效能，保障市民生命財產安全。	德音分隊/ 民力運用科	吳金融專員/ 吳敬暉隊員		
11月28日	辦理本局「112年創新公務培力推動計畫」-外勤關懷列車-六大社后分隊	為積極關懷同仁身心靈健康、人事法規須知與員工協助諮詢，偕同督察室深入分隊瞭解同仁需求，提升其工作士氣及整體服務效能，本次並與勞工局合作辦理，邀請盲人福利協會視障按摩師蒞臨現場，提供同仁紓壓按摩體驗服務，共計22人參與。	社后分隊/ 人事室	黃靜怡專員/ 吳佳芮約僱人員		
11月29日	召開「新北市強韌臺灣112年第11次四方工作會議」	由陳副局長國忠主持召開「新北市強韌臺灣大規模風災震整備與協作計畫112年第11次四方工作會議」，各區區公所及各局處與國軍部隊均有派代表出席，針對需要協調、討論、宣達相關議題於會中提出，共同協商計畫推動方向與執行內容。	市府9樓災害應變中心/ 減災規劃科	洪偉仁股長/ 李柏融科員		
11月30日	參加「新北市消防之友會第二屆第二次理監事會議」	本次會議由黃理事長志彰主持，針對經費運用、因公受傷補助、會員代表選舉辦法等議題進行討論，共計11人與會。	板橋喝桶海餐廳/ 民力運用科	陳奕宏股長/ 楊詩敏隊員		